

2 стр.

В КемГМА в рамках реализации ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры для инновационной России» создан первый Научно-образовательный центр (НОЦ) по молекулярно-генетическим технологиям в медицине, психологии и социологии.

**5 стр.**

В рамках федеральной программы «Вуз здорового образа жизни» на педиатрическом факультете создана лекторская группа «Твой выбор!».

**6 стр.**

«Как имя повлияло на вашу жизнь?» Такой вопрос в канун Татьяниного дня мы задали обладательницам этого красивого имени - преподавателям и студентам академии.



МЕДИК КУЗБАССА

№ 1 (1187) Январь-февраль 2011 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT

Итоги зимней сессии

Традиционно непросто складывалась прошедшая сессия, особенно на младших курсах. К сожалению, растет количество отчисленных первокурсников. Появилась тенденция к их отчислению уже в течение первого семестра. Поступив в академию по результатам ЕГЭ и проручившись 1-2 месяца, многие студенты первого курса осознают недостаточность полученных знаний и отчисляются по собственному желанию. Например, на лечебном факультете до начала сессии было отчислено более 10 первокурсников.

Впервые за последние годы по основным показателям успеваемости в неофициальном первенстве среди факультетов лидером оказался медико-профилактический факультет. Первичная успеваемость составила 94,5 %, что выше порогового значения в 90 %; качественный показатель составил 68,1 % при пороговом значении в 60,0 % при среднем балле 4,2.

Несколько сдал свои позиции стоматологический факультет.

Первичная успеваемость оказалась ниже порогового значения и составила 87,1 %; качественный показатель приблизился к критическим 63 %, средний балл 3,85 %. Значительно увеличилось число отчисляемых первокурсников - 6 человек.

На лечебном факультете ситуация аналогична зимней сессии прошлого учебного года: первичная успеваемость 82,4 %; качественная 65,5 %; средний балл 3,98.

Лучшие результаты по сравнению с прошлой зимней сессией на фармацевтическом факультете.

Впервые преодолен порог первичной успеваемости - она составила 91,0 %. Однако качественный показатель не вырос - 52,6 %; средний балл 3,78.

Хуже обстоят дела на педиатрическом факультете. Первичная успеваемость только 76 %; качественная 53,9 %; средний балл 3,9.

Остается надеяться, что весенняя сессия позволит скорректировать наши показатели, и итоги этого учебного года будут не хуже, а возможно, и лучше предыдущих лет.

Я искренне желаю этого как студентам, так и преподавателям.

Проректор по учебной работе О. А. Шевченко



День российской науки

Во все времена наука являлась мощным ресурсом экономических преобразований, важнейшей составляющей национального богатства, движущей силой технического прогресса. Научно-технический потенциал любой страны - это важнейший национальный ресурс, одна из основ промышленного развития. Использование научных знаний обеспечивает экономический рост страны, благодаря достижениям науки и порожденным ею технологиям значительно повышается благосостояние населения.

8 февраля состоялся торжественный Губернаторский прием, посвященный Дню Российской науки.

Сегодня кузбасскую науку представляют более 5 тысяч работников научно-образовательного комплекса, в том числе 476 докторов наук, 2230 кандидатов наук. Более 200 учёных носят почётное академическое звание, 195 человек удостоены звания «Заслуженный», из них 27 - «Заслуженные деятели науки Российской Федерации». В области ведут исследования 110 научных школ, которые выполняют разработки практически по всем отраслям знаний, чем вносят значительный вклад в социально-экономическое развитие Кузбасса.

В числе награжденных - сотрудники КемГМА:

медаль «За служение Кузбассу»

заведующая кафедрой пропедевтики внутренних болезней проф. Татьяна Алексеевна Раскина;

медаль «За веру и добро»

заведующая кафедрой кардиологии проф. Ольга Леонидовна Барбара;

почетной грамотой Коллегии Администрации Кемеровской области

профессор кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики д. м. н. Татьяна Владимировна Попонникова;

Награжден ценным подарком Губернатора области заведующий кафедрой гигиены труда и гигиены питания проф. Анатолий Павлович Михайлуц;

Премией за научное руководство награждена заведующая кафедрой биологии с основами генетики и паразитологии проф. Любовь Васильевна Начева.

Гранты Губернатора Кемеровской области молодым ученым - докторам и кандидатам наук вручены молодым ученым КемГМА:

профессору кафедры факультетской терапии, проф. болезней и клинической иммунологии и эндокринологии д. м. н. Наталье Викторовне Фоминой;

доценту кафедры биологии с основами генетики и паразитологии к. б. н. Максиму Владимировичу Додонову;

доценту кафедры философии и социологии к. ф. н. Наталье Николаевне Ростовой.



Аттестация выпускников заочного отделения прошла успешно

На фармацевтическом факультете состоялся 10-й выпуск специалистов заочного отделения. По традиции, аттестация проходила в виде комплексного экзамена по фармации. Все выпускники успешно сдали экзамен на компетентность и профессиональную состоятельность. Качественный показатель в сравнении с прошлым годом увеличился с 40,4% до 62,7%; средний балл - с 3,4 до 3,69.

Комиссия, обобщив результаты всех этапов государственной аттестации, считает, что качество подготовки специалистов отвечает требованиям Государственного образовательного стандарта по высшему фармацевтическому образованию (по специальности 060108 «Фармация»), а выпускники обладают достаточным уровнем профессиональных знаний и умений и заслуживают присвоения им квалификации «провизор».

Хочется верить, что выбор профессии был не случайным, а хорошо продуманным и единственно верным.

Важным показателем оценки качества подготовки выпускников является их востребованность на региональном и российском рынке труда. В начале декабря 2010 года для студентов-выпускников деканат фармацевтического факультета организовал круглый стол с работодателями, на котором будущие специалисты получили интересующую их информацию. Были приглашены директора крупных аптечных сетей - «Мир медицины», «Аптеки Кузбасса», «Соната», «Эдельвейс», «Мир лекарств». Большой интерес вызвало выступление А. В. Веременко - директора Кемеровского регионального ресурсного центра, который реализует Президентскую программу по подготовке управленческих кадров для организаций.

Программа включает базовый образовательный уровень профессиональной переподготовки по направлениям: менеджмент, маркетинг, финансовый менеджмент; проектно-ориентированное образование профессиональной переподготовки; повышение квалификации специалистов с ориентацией на создание либо развитие малого и среднего бизнеса с заключительным этапом стажировки на зарубежных и российских предприятиях. В программе принимают участие ведущие страны мира: Германия, Япония, Франция, Норвегия, Нидерланды и другие.

Директором центра по трудоустройству выпускников КемГМА доцентом Т. А. Штернис проведено анкетирование студентов, цель которого - информация о кадровом потенциале выпускников факультета.

В итоге встречи проведён анализ взаимодействия рынка труда и образовательных услуг в региональном аспекте с акцентом на потребности предприятий и организаций региона в фармацевтических специалистах. По мнению сотрудников фармацевтического факультета организации и проведение таких встреч, должны стать традиционными, что позволит выпускникам сориентироваться в выборе потенциального работодателя, а деканату разработать механизмы партнёрства «факультет-регион».

*Сопредседатель ГАК, зам. декана фарм. факультета по учебной работе, к. фарм. н., доц. И. Г. Танцерева
Заместитель декана по заочному отделению, зав. каф. фармакогнозии, к. фарм. н., доц. Д. Н. Шпанько*

О деятельности некоммерческой организации

«Благотворительный фонд президента ГОУ ВПО Кемеровской государственной медицинской академии Росздрава»

Состоялось совместное заседание Правления и Попечительского совета, на котором с информацией о деятельности фонда и отчетом за 2010 г. выступил учредитель и директор фонда президент КемГМА проф. А. Я. Евтушенко. Рассмотрены вопросы изменения в законодательстве, касающиеся деятельности некоммерческих организаций, утверждены составы Попечительского совета, продлены полномочия Правления, создана ревизионная комиссия, в которую вошли проф. Е. В. Косякина и зам. главного бухгалтера В. А. Подгорнова. В состав Правления вошли: директор фонда - президент КемГМА проф. А. Я. Евтушенко; председатель Правления - проректор по учебной работе доц. О. А. Шевченко; проректор по научной и лечебной работе проф. В. И. Подолужный; помощник ректора по социальной и воспитательной работе доц. А. В. Литвиненко; проректор по экономике и финансам к. э. н. И. Г. Романчук. Бухгалтером фонда утверждена Л. Я. Гаврилова.

Попечительский совет избран в составе:

Председатель - Сергеев Станислав Алексеевич, вице-губернатор Кемеровской области; зам. председателя - Ивойлов Валерий Михайлович, ректор КемГМА; директор ООО «Кевен» Мамонтов Сергей Петрович; директор ООО «Эксмебель» Прищепин Александр Евдокимович; директор ООО «Дентал» Тигорь Анатольевич.

С учетом дополнительного поступления средств на счет фонда решено в 2011 году, помимо благотворительной помощи, выделить два гранта в размере 35 тыс. руб. каждый для поддержки молодых учёных академии в номинациях:

академическая мобильность (участие в конференциях, семинарах, олимпиадах для студентов, аспирантов, молодых (до 35 лет) преподавателей);

научно-исследовательская работа (приобретение оборудования, расходных материалов и др.).

Положение о порядке выделения грантов находится в научном отделе.

Директор фонда, президент КемГМА проф. А. Я. Евтушенко